

## **Отчёт о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва (2021 – 2026 гг.)**

### **Айсина Рината Рафиковича за 2023 год**

В соответствии с Постановлением Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 сентября 2021 года №1164 «Об общих результатах выборов депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва», по итогам избирательной кампании Ринат Айсин избран депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва по Сургутскому одномандатному избирательному округу №12.

Деятельность депутата в депутатском корпусе Думы автономного округа осуществляется на непостоянной основе.

Ринат Айсин входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа, является членом Политического совета Сургутского Местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», координатором федерального партийного проекта «Школа грамотного потребителя».

Ринат Рафикович входит в состав комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству.

### **1. Участие в работе Думы автономного округа**

Деятельность депутата в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, окружными законами «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», иными нормативными актами.

В рамках законотворческой деятельности в 2023 году Р.Р. Айсин принял участие в одиннадцати заседаниях Думы автономного округа и в 11 заседаниях фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

В качестве депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва Ринат Айсин является членом Комитета Думы автономного округа по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству, также принял участие в 10 заседаниях Комитета, является членом рабочей группы по

мониторингу и оценке мер поддержки предпринимательской деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

По собственной инициативе присутствовал на 10 заседаниях Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

## **2. Работа с избирателями**

В отчётном периоде парламентарий провел 5 приёмов граждан по личным вопросам в местном отделении ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и общественной приёмной депутата в городе Сургуте, а также 2 приёма были проведены в Региональной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в городе Ханты-Мансийске.

Всего в адрес Айсина поступило 49 обращений, из них: 6 – на личном приёме, 18 – письмом, 25 – по информационным системам.

Вопросы в обращениях граждан содержат различную тематику.

В числе обращающихся много представителей социально незащищенных категорий граждан: пенсионеры, инвалиды и семьи с детьми-инвалидами, многодетные семьи, безработные, работники бюджетной сферы, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, также добавилась категория мобилизованных или подлежащих мобилизации граждан.

Соответствующие депутатские запросы по обращению граждан своевременно направлялись в органы государственной власти автономного округа и органы местного самоуправления по компетенции поставленных в обращениях вопросов.

Разъяснения о порядке и правилах реализации их законных прав и интересов своевременно сообщались заявителям.

Также за отчетный период в адрес окружного парламентария поступило 2 обращения от участников специальной военной операции и членов их семей, - вопросы были решены положительно.

В работе с каждым обращением Ринат Рафикович руководствуется индивидуальным подходом и привлекает к решению вопросов всех возможных компетентных специалистов.

Кроме взаимодействия с избирателями в рамках личного приёма, Ринатом Айсиным проводится системная работа в отношении создания ряда социально значимых объектов, а также работа по вопросам, вызывающим острую общественную и социальную напряженность. Речь идет о следующих проектах и объектах:

1. Проектирование Строительство нового здания МАУ «Городского культурного центра»;
2. Реконструкция Ж/Д вокзала в городе Сургуте;
3. Строительство станции скорой помощи в 31 мкрн. г. Сургута;
4. Станция переливания крови в 31 мкрн. г. Сургута;
5. Проектирование и строительство нового объекта «Филиал окружного бюро судебно-медицинской экспертизы в мкрн. 31А в г. Сургуте»;
6. Проектирование и строительство объекта «Сургутской городской клинической поликлиники №2» (в частности перенос планируемого объекта в микрорайон 31А с территориальной зоной здравоохранения ближе к Сургутскому окружному клиническому центру охраны материнства и детства);
7. Строительство военно-спортивного лагеря "Барсова гора»;
9. Строительство проезда Мунарева за ТЦ Росич;
10. Благоустройство городских дворов в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды».

### **Выполнение наказов избирателей**

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В адрес депутата часто поступают обращения от социальных учреждений Югры с просьбой оказать финансовую помощь для проведения ремонта, приобретения необходимого оборудования и от жителей региона, остро нуждающихся в материальной помощи.

В качестве приоритетного при оказании финансовой (материальной) помощи в рамках наказов избирателей Ринатом Айсиним было определено:

1. Оказание финансовой помощи Гимназии №2 на установку въездных автоматических распашных ворот для обеспечения мер противопожарной защиты в сумме 500 000 руб.
2. Оказание финансовой Информационно-методическому центру на организацию и проведение городского проекта «Будущее здесь» в сумме 1 500 000 руб.

Средства депутатского фонда II-IV кварталов 2023 года направлены на материально-техническое обеспечение югорчан, принимающих участие в специальной военной операции.

Из личных средств Ринат Рафикович продолжает оказывать финансовую помощь гуманитарному корпусу для участников СВО.

- Батальону «Югра» передан автомобиль «УАЗ» (буханка) с необходимым комплектом автозапчастей и комплектом запасной резины, продукты питания, приборы ночного видения, технические и бытовые средства, спальные мешки.

### **Работа по вопросам проектирования и строительства объектов транспортной инфраструктуры и улично-дорожной сети**

Вопрос строительства «Проезда Мунарева на участке от пр. Комсомольский до ул. Мелик-Карамова» является одной из ключевых проблем жителей микрорайона 27 города Сургута, а это порядка 4,5 тыс. населения. Данный проезд является значимым, так как связывает множество социальных объектов города, таких как, Отдел полиции № 3 УМВД России по г. Сургуту, Клинико-диагностическую лабораторию Сургутской городской клинической поликлиники №2, внутриквартальные проезды к многоквартирным домам. Жители ограничены в транспортной и пешей доступности, вынуждены двигаться по придомовой территории жилых домов, создавая опасность как для себя, так и для других участников дорожного движения. Учитывая множественные обращения в адрес депутата Айсина от жителей по вопросу обустройства проезда Мунарева за ТЦ «Росич». Ринатом Рафиковичем было инициировано решение данного вопроса.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы города Сургута на период до 2030 года» прошла процедура открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на выполнение проектно-изыскательских работ по объекту, определён подрядчик, заключён муниципальный контракт.

Заключен муниципальный контракт. Строительство Проезда Мунарева, который будет идти параллельно Геологической улицы, соединив Комсомольский проспект и улицу Мелик-Карамова, составляет порядка 166 млн руб. Запланирован капитальный проезд протяженностью около 540 м, с асфальтобетонным покрытием и тротуарами, в соответствии с новыми стандартами ГОСТа; ширина тротуаров 3 м, также будут предусмотрены

элементы обустройства тротуаров с учетом обеспечения доступности маломобильных групп населения, также предусмотрено 166 парковочных мест.

План работ подрядчика распределен следующим образом:  
2023 г. – закупка необходимых материалов и проведение подготовительных работ;

2024г. – устройство сетей и основания будущего проезда;

2025г. – проведение финишных работ и благоустройство.

### **Поддержка учреждений образования.**

В течение отчетного периода депутат Айсин регулярно встречался с руководителями социально значимых объектов города.

Окружной парламентарий Ринат Айсин активно поддерживает проект «Будущее здесь» - стартовую площадку для решения задач развития города и продвижения проектной деятельности старшеклассников. Городской проект «Будущее здесь» реализуется с апреля 2021 года. Целью проекта стало вовлечение молодежи в решение актуальных задач научно-технологического и экономического развития города и благоустройства Сургута.

В первых двух сезонах городского проекта «Будущее здесь» приняли участие 347 учащихся 8-10-х классов муниципальных общеобразовательных учреждений.

Третий сезон проекта стартовал 13 октября 2022 года. Школьниками города подано 223 заявки по трем направлениям: «Креативные индустрии», «Умный город», «Инженерные биологические системы. Медтехнологии».

Информационное сопровождение проекта осуществляется на информационной платформе «Таланты Сургута». В мае 2023 года авторы 12 лучших проектных идей представили их в эфирах телеканала «СургутИнформ-ТВ».

17 победителей (4 индивидуальных участника и 5 команд) в период с 14 по 19 сентября 2023 года приняли участие в стажировке в городе Москва.

По итогам участия в трех сезонах проекта 38 победителей приняли участие в образовательных программах инновационного центра «Сколково», компании VK, ФГАНУ «Федеральный институт цифровой трансформации в сфере образования». В ходе стажировок ребята получили от экспертов оценку проектных идей, представили варианты развития проектных идей. 5

финалистов второго сезона проекта в декабре 2022 года приняли и 3 финалиста третьего сезона в декабре 2023 года примут участие в образовательной стажировке ОЦ «Сириус».

### **Поддержка учреждений культуры.**

Ринат Айсин ведет активную работу по созданию нового здания городского культурно-досугового центра. Муниципальное автономное учреждение «Городской культурный центр» является старейшим учреждением культурно-досугового типа в г. Сургуте, которое начало свое существование в 1969 году в составе объединённого комитета профсоюза треста «Сургутгазстрой». С 1992 года учреждение приобрело муниципальный статус. В 2019 году Городской культурный центр отметил 50-летний юбилей. Существующая в учреждении ограниченность материальных ресурсов не только не позволяет учреждению полноценно развиваться, расширять сферу своей деятельности, но и не в полной мере обеспечивает безопасность посетителей и работников.

Особое внимание депутат окружной Думы обращает в своей деятельности на создание нового здания городского культурно-досугового центра и проведение необходимых обеспечивающих мероприятий для начала данных работ.

В 2019 году совместно с коллегой по Думе автономного округа И.С. Кондаковым Ринат Айсин из средств депутатского фонда выделил 8 миллионов рублей на проектирование нового здания Городского культурного центра. Решением Администрации города было принято решение внести изменения уже в готовый проект и уменьшить площадь здания с 13 тыс. кв. м до 7 тыс. кв. м.

Ведутся работы по перепроектированию технического задания нового объекта с учётом предложенных Администрацией изменений. По окончании проектирования будет известна цена объекта, после чего будут приняты решения по включению в программу по развитию культурной сферы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Ринат Айсин инициировал визит заместителя Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Елены Витальевны Шумаковой Городского культурного центра (ДК «Строитель»). Совместно с заместителем главы города Анной Николаевной Томазовой, директором департамента культуры и молодежной политики Антоном Александровичем Акуловым, директором городского культурного центра Вандой Юрьевной Болотновой

была проведена обзорная экскурсия, а именно обозначены проблемы и обоснования необходимости строительства нового здания.

Компанией ООО «СтройУслуга» была представлена презентация нового культурного комплекса. Проект представляет собой объект многофункционального назначения, - это четырехэтажное здание, включая цокольный этаж, площадью 7741 м<sup>2</sup>, рассчитанный на 1344 посещения в день. От изначально запланированного подземного паркинга пришлось уйти ввиду больших затрат.

Поддержка данного проекта позволит ускорить процесс его реализации и снизить социальную напряжённость среди жителей Сургута.

### **Поддержка учреждений молодёжной политики.**

Депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Ринатом Рафиковичем Айсиним с сентября 2018 года проводятся переговоры и встречи с Администрацией города Сургута и Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросу поиска возможных механизмов создания и альтернативных источников финансирования строительства объекта «Загородный специализированный (профильный) лагерь патриотического воспитания «Барсова гора».

Согласно изменениям, внесенным в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие образования» постановлением Правительства автономного округа от 31.10.2020 ПП №489-п и действующим с 01.01.2021, сроки строительства объекта «Загородный специализированный (профильный) военно-спортивный лагерь «Барсова гора» на базе центра военно-прикладных видов спорта МБУ «ЦСП «Сибирский легион» - 2024-2026 гг.

В рамках заключенного муниципального контракта с компанией из Саратова, исполнителем нарушены все сроки, пришлось прибегнуть к судебному процессу. В настоящее время в соответствии с действующими нормативными требованиями и техническими регламентами к проектируемым зданиям, а также техническими условиями ресурсоснабжающих организаций по объекту выполнены инженерные изыскания, компанией ООО «Стройуслуга» ведутся проектные работы по корректировке проектно-сметной документации, срок исполнения обязательств 30.08.2024г.

Проект, реализации которого добивались около трех лет, был согласован и утвержден в части финансирования из бюджета ХМАО-Югры уже с 2020 года. Пандемия новой коронавирусной инфекции COVID-19 внесла коррективы и по финансированию данного проекта, - сумма с в размере 109

631,5 тыс. руб., предусмотренная для реализации строительства объекта в 2020 году, была перераспределена ввиду необходимости обеспечения приоритизации расходов бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В рамках утвержденного бюджета города Сургута на 2023-2024гг., денежные средства на реализацию проекта не предусмотрены, но в настоящий момент ведется корректировка бюджета, а также его утверждение на плановый период 2024-2026гг.

Реализация проекта формирует одно из приоритетных стратегических направлений государственной молодежной политики на муниципальном уровне – создание условий для формирования гражданственности и патриотизма, развития технических, экстремальных, военно-прикладных видов спорта. Актуальность и значимость военно-патриотического воспитания в условиях современности является одним из важных аспектов воспитания подрастающего поколения.

### **Поддержка учреждений здравоохранения.**

- Станция скорой медицинской помощи:

Первые обращения о необходимости нового здания скорой медицинской помощи были инициированы еще в 2016 году. На экстренный вызов регламентированное время прибытия бригады скорой помощи не должно превышать 15 минут, на момент 2016 года оно уже находилось на критическом уровне. Именно этот фактор лег в основу обоснования появления нового здания в восточном жилом районе. Объект крупный, очень значимый для города: станция площадью 5 тыс. м, с 20 бригадами, рассчитанная на 65 тысяч обращений в год. Оно также даст 100 новых рабочих мест медицинскому персоналу, что очень немаловажно. Станция будет состоять из двух блоков: двухэтажный административный и гаражный комплекс.

- Станция переливания крови:

Увеличение потребностей учреждения здравоохранения, количества обращений стали тем самым исходным толчком к началу реализации такого масштабного проекта. Будущий трехэтажный объект будет обладать серьезным ресурсом – это подготовка 20 тыс. литров плазмы в год, в настоящий момент действующая станция готовит 16 тыс. литров плазмы.

Объекты здравоохранения, согласно двум контрактам, должны быть введены в эксплуатацию уже в 2024 году. Строящиеся объекты расположены в зоне здравоохранения, именно целом квартале, - рядом расположен Центр охраны материнства и детства, а также запланировано строительство нового здания Поликлиники, - вопрос их локации был проработан еще 10-15 лет назад.

Совместно с Администрацией города, курирующими Департаментами, Правительством автономного округа, главными врачами учреждений была проведена колоссальная работа в части обоснования приоритетности строительства объектов здравоохранения именно в Сургуте, своевременные подачи заявок, проектирование и прохождение госэкспертизы. Выбран добросовестный подрядчик ООО «СТРОЙИНВЕСТГРУПП», возглавляемый Эдуардом Калашниковым, строительство именно социальных объектов является основным видом долголетней деятельности на территории округа. Компания идет в строительном графике, что не может не радовать. Это большое достижение для города Сургута. А строительство геномного Центра на территории города также будет способствовать росту профессионализма и компетентности медицинского персонала.

- Строительство филиала судебно-медицинской экспертизы (новое здание морга) является острым у населения города Сургута:

Строительство объекта предусмотрено на территории 49 микрорайона (вблизи Сургутского клинического противотуберкулезного диспансера). Контракт на проектирование и строительство с текущим подрядчиком расторгнут по инициативе Правительства Югры ввиду значительного удорожания прогнозной стоимости разработанной проектной документации до 5,5 млрд рублей, а также срыва сроков, обозначенных контрактом. Правительство Югры планирует реализовать типовой проект уже функционирующего морга в Коммунарке, в Москве, общей площадью 9800м<sup>2</sup>. Представители Департамента здравоохранения автономного округа уже ознакомились с данным проектом, осуществили выезд на указанный объект. Оценки и отзывы по данному проекту только положительные. В ближайшее время будет проведён конкурс на выбор новой подрядной организации для строительства объекта.

- Строительство нового здания Сургутской городской клинической поликлиники №2:

Избиратели мкрн 25, Геолог, Взлетный, Чёрный мыс точно знают, что его особенностью является интенсивная застройка жилыми многоэтажными домами. Существующая поликлиника рассчитана на 15 тысяч прикрепленного населения и построена в 1975 году. В настоящий момент численность прикрепленного населения составляет 96 тыс. человек. Территориальная разбросанность структурных подразделений значительно усложняет организацию работы и создает неудобства для пациентов. Поликлиника №2 испытывает самый большой недостаток площадей для оказания медицинской помощи среди других медицинских учреждений города Сургута, – фактическая площадь почти в два раза меньше нормативной. Для строительства медицинского учреждения в Генплане города был выделен участок рядом с ТЦ «Росич», но указанный земельный участок не соответствует новым утвержденным стандартам для расположения объекта. По инициативе окружного парламентария состоялось рабочее совещание по вопросу согласования нового места размещения. Специалисты Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Департаментов архитектуры и градостроительства, имущественных и земельных отношений, МКУ «Управление капитального строительства» Администрации города Сургута согласились с предложением перенести планируемый объект с мкрн «Геолог» города Сургута в мкрн с территориальной зоной здравоохранения, ближе к Сургутскому окружному клиническому центру охраны материнства и детства, а участок возле ТЦ «Росич» оставить для других объектов здравоохранения, не обеспеченных в городе. Процесс внесения изменений в градостроительную документацию запущен.

### **3. Участие в мероприятиях**

- поздравил лицей имени генерал-майора Хисматулина В.И. с 30-летием со дня образования учреждения;
- поздравил православных югорчан с праздником Крещения;
- поздравил югорчан с Днём защитника Отечества;
- информирование югорчан «О едином перечне прав, льгот, социальных гарантий и компенсаций гражданам Российской Федерации, проживающим в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, принимающим участие в специальной военной операции, и членам их семей»;
- поздравил ветеранов с Днем Победы в Великой отечественной войне;

- промежуточное подведение итогов парламентского сезона депутатов Думы Югры в прямом эфире;
- поздравил подписчиков с Днём защиты детей;
- поздравил работников социальной сферы с профессиональным праздником, вручил благодарственные письма Председателя Думы ХМАО-Югры;
- поздравил медицинских работников с профессиональным праздником;
- принял делегацию Главы города Сургута Андрея Филатова совместно с председателем Думы Сургута Максимом Слеповым и управляющим ПАО «Сбербанк» Александром Солопом на территории Индустриальный парк «Югра»;
- информирование югорчан о дорожной кампании 2023 года в прямом эфире;
- поздравил мусульман с праздником Курбан Байрам;
- участвовал во вручении Почетных грамот Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры работникам компании «Техтранссервис» за многолетний эффективный труд и значительный вклад в социально-экономическое развитие Югры;
- поздравил сотрудников и ветеранов государственной инспекции безопасности дорожного движения с профессиональным праздником;
- поздравил югорчан с Днем семьи, любви и верности;
- принял делегацию на площадке Индустриального парка «Югра». В рамках рабочего визита заместитель председателя Правительства Российской Федерации — министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров, заместитель министра промышленности и торговли РФ Михаил Иванов, полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Владимир Якушев, более 70 министров промышленности субъектов РФ, Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Наталья Комарова, первый заместитель Губернатора ХМАО Алексей Забозлаев, генеральный директор ПАО «Сургутнефтегаз» Владимир Богданов посетили Индустриальный парк «Югра»;
- поздравил школьников, педагогов Югры с Днем знаний;
- поздравил работников и ветеранов нефтяной и газовой промышленности с профессиональным праздником;
- посещение строительных площадок двух объектов, - станции переливания крови и станции скорой медицинской помощи в рамках депутатского контроля;
- посещение объекта «Проезд Мунарева» и отчет перед избирателями о наказе депутата;

- посещение заброшенной строительной площадки здания Федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре в рамках депутатского контроля;

- принял участие в присяге кадетов лицея имени генерал-майора Хисматулина В.И.;

- поздравил учителей автономного округа с профессиональным праздником;

- принял участие в посещении объекта Городского культурного центра совместно с заместителем Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Еленой Витальевной Шумаковой, заместителем главы города Анной Николаевной Томазовой, директором департамента культуры и молодежной политики Антоном Александровичем Акуловым, директором городского культурного центра Вандой Юрьевной Болотновой, обозначены проблемы и обоснования необходимости строительства нового здания;

- принял участие в прямом эфире и ответил на злободневные вопросы югорчан;

- поздравил Президента РФ Владимира Путина на страницах социальных сетей с Днем рождения;

- принял участие в торжественном погружении первой сваи нового этапа строительства Индустриального парка «Югра» совместно с заместителем Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Сергеем Владимировичем Черняевым, заместителем главы города Сургута Артемом Михайловичем Кириленко;

- принял участие в проекте «Будущее здесь» в качестве эксперта и члена жюри;

- поздравил Губернатора ХМАО-Югры Наталью Комарову с Днем рождения на страницах социальных сетей;

- поздравил сотрудников и ветеранов органов внутренних дел с профессиональным праздником;

- принял участие в Югорском экономическом форуме;

- поздравил женщин Югры с Днем матери;

- принял участие в выступлении Губернатора ХМАО-Югры Натальи Комаровой с отчетом деятельности правительства автономного округа за отчетный период;

- был приглашенным гостем на праздновании 35-летия со дня образования Детской школы искусств №2;

- в рамках празднования Дня юриста поздравил студентов Сургутского государственного университета с профессиональным праздником;

- поддержка Владимира Путина о решении баллотироваться в Президенты на страницах социальных сетей;
- поздравил подписчиков с 93-летием образования Югры;
- поздравил подписчиков с Днем Конституции РФ;
- стал гостем СМИ в рамках обсуждения основных событий депутатской деятельности за 2023 год в разрезе автономного округа и города Сургута;
- поздравил подписчиков с Днем энергетика;
- принял участие во встрече главы города Сургута Андрея Филатова с депутатами, представляющими интересы муниципалитета в Думе Ханты-Мансийского автономного округа;
- поздравил подписчиков с наступающим Новым годом;
- оказание финансовой помощи гуманитарному корпусу по приобретению средств первой необходимости для участников СВО; в медроту батальона «Югра», осуществляющего свою деятельность на территории специальной военной операции, передан автомобиль «УАЗ» (буханка) с необходимым комплектом автозапчастей и комплектом запасной резины, продукты питания, приборы ночного видения, технические и бытовые средства, спальные мешки. Отправлен автомобиль в зону СВО батальону «Югра» с необходимыми комплектующими, а также продуктовыми наборами.